
Μ. Μπαλαούρας: Ένας γάμος και μια
κηδεία

1. Θετικές εξελίξεις για Κοτύχι
Στο συνέδριο της διαΝΕΟσις που πραγματοποιήθηκε στην Αρχαία Ολυμπία, συμμετείχε και ο Γενικός
Διευθυντής Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) Γιάννης
Μητσόπουλος. Ήλθα σε επαφή μαζί του και του έθεσα το θέμα «σωτηρία Κοτυχιού», που με τον
επερχόμενο χειμώνα υπάρχει κίνδυνος να σπάσει η λουρονησίδα και η λιμνοθάλασσα θα ενωθεί με τη
θάλασσα και το Κοτύχι θα εξαφανιστεί.
Ο κ. Μητσόπουλος επιβεβαίωσε τους φόβους του πρόσφατου άρθρου μου και επανέλαβε το αίτημα της
συνδρομής είτε της Περιφέρειας είτε του Δήμου Ανδραβίδας-Κυλλήνης για να συνταχθεί μελέτη
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων χρηματοδοτούμενη εξ ολοκλήρου από το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων
Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ). Επίσης, θα χρηματοδοτηθεί και η εκτέλεση του έργου. Δηλαδή, ο Δήμος δε θα
βάλει ούτε 1 ευρώ!
Κατόπιν τούτων προσκάλεσα στη συνάντηση τον Δήμαρχο Γιάννη Λέντζα. Ο Δήμαρχος ζήτησε, σωστά,
διευκρινήσεις και έθεσε και τα άλλα δομικά προβλήματα του Κοτύχιου, όπως η εκβολή του ποταμών
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και χειμάρρων με συνέπεια τη διάβρωση-ρύπανση από φερτά υλικά στη λιμνοθάλασσα, ζητώντας να
επανέλθουν στη φυσική τους εκβολή, στον Κυλλήνιο Κόλπο.
Τελικά υπήρξε όχι μόνο σύμπτωση απόψεων, αλλά και συμφωνία, όπου ο Δήμαρχος, προχθές με
ενημέρωσε αναλυτικά ικανοποιημένος πως όλα ήδη βαίνουν καλώς!!!
2. Νοσοκομεία Πύργου/Αμαλιάδας μηδέν εις το πηλίκον
Ο διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Ηλείας κ. Χρήστος Χριστόπουλος εμφανίστηκε περιχαρής (και
καλά έκανε) ανακοινώνοντας τη λειτουργία της Μονάδας Μεταγγίσεων για θαλασσαιμικούς στο
νοσοκομείο της Αμαλιάδας. Όμως δεν έμεινε μόνο σε αυτό. Αποδεχόμενος την (τραγική)
«υποστελέχωση ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού», σημείωσε ότι «ευθύνεται η απροθυμία των
γιατρών και όχι η 6η Υ.ΠΕ και το Υπουργείο Υγείας, που κάνουν συνεχείς προσπάθειες για την
προσέλκυση ιατρικού προσωπικού»…
Δε μας είπε όμως ποιες είναι οι προσπάθειες; Οι προκηρύξεις για γιατρούς που βαίνουν άγονες;
>> Γιατί ποιος γιατρός θα έλθει σε μια περιοχή εξ αιτίας των δομικών προβλημάτων της Ηλείας;
>> Ποιος γιατρός θα έλθει με τις τραγικές ελλείψεις του υγειονομικού χάρτη της:
• Το Νοσοκομείο Πύργου έχει έλλειμμα 43 (!) οργανικών θέσεων γιατρών,
• Αντίστοιχη εικόνα υπάρχει και στο Νοσοκομείο Αμαλιάδας, με έλλειμα 32 (!) γιατρούς.
Και μάλιστα σε ένα Νομό που το καλοκαίρι ο πληθυσμός του διπλασιάζεται.
Ο ίδιος ο διοικητής, δήμαρχοι και φορείς είχαν θέσει θέμα παραχώρησης κινήτρων, προκειμένου να
προσελκύσουν γιατρούς.
Κοροϊδία της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας
Ο υπουργός Πλεύρης είχε δηλώσει ότι «επιταχύνονται οι διαδικασίες πρόσληψης υγειονομικών με
παροχή κινήτρων», ενώ η αναπληρώτρια του Γκάγκα όταν ήλθε στην Ηλεία ειρωνεύθηκε τους φορείς
που ζήτησαν να χαρακτηριστεί η Ηλεία «Άγονη Περιοχή», επειδή δεν είναι Καστελόριζο, αλλά
απέκρυψε ότι η γειτονική Μεσσηνία θεωρείται Καστελόριζο με παροχή κινήτρων…
Να σημειώσουμε επίσης, ότι λόγω έλλειψης προσωπικού, παρά τον ηρωισμό του προσωπικού,
σημειώνονται τραγικά περιστατικά ασθενών που μεταφέρθηκαν στο Νοσοκομείο Πύργου. Πρόσφατα
υπερήλικας ασθενής από τη Ζαχάρω με κορονοϊό και με υποκείμενα νοσήματα, διακομίστηκε στο
Νοσοκομείο στις 11.00 το βράδυ και μεταφέρθηκε σε μονάδα μετά από 6,5 ώρες!!
Με φανφάρες και ευχές δε σπάνε αυγά ούτε βέβαια με ευχέλαια. Χρειάζεται δυναμική διεκδίκηση…


